



# 若巴萨是家公司,早已过成破产样子

## 巴萨负债13.5亿欧元,动荡源自薪水失控

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李畅 季禹

没钱难倒英雄汉,即使豪门也不能幸免。西甲俱乐部巴萨经济状况不佳已是不争的事实,为此还导致梅西的离队。10月6日,巴萨CEO费兰·雷弗特召开新闻发布会,披露了近几个月来关于球队运营“尽职调查”的结果,发现在2021年3月的时候情况十分危险。

### 上届留下的烂摊子

新闻发布会上,雷弗特直言:“如果巴萨是有限责任公司,将面临解体。2021年3月的情况是会计破产(指企业资产价值负债超过其资产价值),但由于我们是一家俱乐部,不是企业,因此必须对债务进行再融资。”

据悉,彼时巴萨的负债高达13.5亿欧元,为此还申请了5.95亿欧元的贷款,平均利率为1.98%。

除了疫情影响,导致巴萨债台高筑的最主要原因,源自巴托梅乌管理层在球队工资总额方面的失控,从2016-2017赛季到2020-2021赛季,巴萨的工资总额增加了61%。

库蒂尼奥、登贝莱、格列兹曼,一次次刷新巴萨的队史最贵引援纪录。与此同时,这三位球员加上梅西的工资,总额就高达14亿欧元。雷弗特表示,体量和巴萨差不多的俱乐部,薪水总额要比巴萨低30%到50%,所以巴萨要想清洗球员是非常困难的。

“我现在能肯定的是,他们的管理相当糟糕。”面对上届董事会留下的“烂摊子”,雷弗特毫不掩饰心中的强烈不满。而对于巴萨是否因此起诉巴托梅乌管理层的问题,雷弗特表示:“在得出调查结论后,我们将决定什么样的行动是最合适的。”



巴萨CEO雷弗特证实球队遇到了麻烦。 IC photo

### 勒紧裤腰带过日子

债台高筑的巴萨,形势岌岌可危。而巴萨的负债中,甚至还包括了欠其他俱乐部的转会费。据此前报道,这些俱乐部包含尤文图斯、阿贾克斯、利物浦等,总欠款高达1.15亿欧元。

其中,皮亚尼奇的交易,巴萨

欠尤文3900万欧元未偿还;德容、德斯特的两笔转会共产生4800万欧元,巴萨也没有向阿贾克斯结清;库蒂尼奥的交易,巴萨还欠着利物浦1300万欧元。

巴萨的财政困难,最近一次,也是最直观的表现就是主帅科曼被取消“下课”。有西班牙媒体爆料,如果巴萨想在本赛季解雇科曼,则必须支付其教练团队1200

万欧元解约金。即使科曼带队战绩并不理想,但在金钱面前,巴萨只能选择妥协。

甚至有消息称,巴萨内部曾因一笔700欧元的支出引发矛盾。《每日体育报》报道,巴萨一名副主席几天前通过了一个用700欧元买两瓶葡萄酒的提案,雷弗特对此进行了斥责。毫无疑问,如今的巴萨,可以称得上是“勒紧裤腰带”过日子。

### 雷弗特仍然有路子

目前能够缓解巴萨经济危机的直接办法就是降薪。现在巴萨队内工资最高的格列兹曼税后2100万欧元,其次德佩1800万欧元,德容1600万欧元。巴萨阵中多名球员都收到了俱乐部的降薪要求,其中巴萨要求罗贝托降薪30%,球员答应了,不过随后俱乐部竟要求罗贝托再降一点。如此情况恐怕不止个例,这也让球员十分气愤,并慎重考虑在球队的未来。

所以不难看出,巴萨现在遇到了前所未有的困难,在少赛1轮的情况下球队7战积12分列第九,军心空前涣散。经济账算不清,必然影响军心。心理的打击也直接反映在球场上,上轮联赛球队0:2负于马竞,被对手虐得体无完肤,足以证明今年的巴萨,显然已经不再具备争冠实力。

尽管如此,在发布会上,雷弗特还是对俱乐部的未来持乐观态度:“巴萨是一家能屈能伸的俱乐部,总是能够以更强大的面貌回来。这届董事会会有一个由投资者买单的计划,该计划具有可信度,我们必须继续押注于使我们变得如此伟大的东西,包括三个支柱:拉玛西亚、体育场建设计划和收入。”

不过,失去了梅西这块金字招牌,又没有成绩做保障,巴萨在融资方面是否会那么顺风顺水尚未可知,想缓过这口气,看来得需要不少时日。在巴萨三个“梦时代”,没能抢夺联赛冠军的赛季,最长间隔了五个。这回,巴萨还有能力在五年之内站起来吗?

婚事简办  
喜事新办  
告别铺张浪费  
一起过好日子

“讲文明 树新风”公益广告  
倡导文明健康绿色环保生活方式